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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 09 de dezembro de 2019, em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontra os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena 
dos Santos JR. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão 
o Exmo. «Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e 
depois em votação e assim aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão 
determinando que o Io Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentação do Projeto 
de Lei n° 23/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, que dispõe sobre 
autorizar o Poder Executivo a criar dentro do quadro funcional do município, uma equipe para 
coleta de materiais para exames laboratoriais em domicílio. Apresentação do Projeto de Lei n° 
24/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, que dispõe sobre denominar 
de Severino Gonçalo da Silva o prédio da UBS do Povoado da Paquevira e dá outras 
providências. Indicação n° 140/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Deputado Federal Eduardo da Fonte e ao Exmo. Senhor 
Deputado Estadual Antônio Moraes, para que ambos direcionem esforços junto a ANNEL, 
para revogar ou pelo menos prorrogar o prazo de cadastramento dos clientes irrigantes e rurais 
estabelecido pela CELPE, para que essas categorias de consumidores possam continuar se 
beneficiando da tarifa subsidiada conforme a Resolução 414 - Artigo 53. Vereador Jones 
Fernando fala desta campanha da Celpe que foi feita de maneira restrita e que muitos dos 
consumidores não teve conhecimento da mesma, por isso solicita a prorrogação da mesma, 
para que aqueles que ainda não se regularizaram possam se adequar. Vereador Paulo Silva 
acrescenta que obteve a informação de que embora o prazo tenha se encerrado, este 
cadastramento irá continuar, porém é importante que seja comunicado ao consumidor 
interessado. Colocada em votação a Indicação n° 140/2019 foi aprovada por unanimidade. I 
Indicação n° 141/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Maviael Cavalcanti, para que direcionados esforços para a aquisição 7 
de uma área de terras no povoado de Pirauá, neste município, destinada a execução de unm\ 
programa de expansão habitacional de baixa renda, mediante a doação de lotes e construção 
de casas populares, para atender os moradores daquela comunidade e regiões circunvizinhasVV 
que não possuem casa própria para morar. Vereador Jones Fernando diz que sabemos que há^ 
muitos casos em Pirauá, de duas, três ou até mesmo quatro famílias moram na mesma casa 
por falta de moradia, ou que muitos moram de aluguel sem condições financeiras e este déficit^ 
habitacional é uma das questões, entre muitas outras, existentes no povoado de Pirauá. Diante 
disto, solicita ao prefeito a aquisição de um terreno que beneficiará os moradores daquela 
localidade. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, pois moradia é 
uma questão extremamente importante para aqueles que precisam de uma casa para morar e a 
doação de um terreno já é uma grande ajuda, inclusive já levou esta questão para o prefeito e 
o mesmo solicitou que fosse analisado alguns possíveis terrenos. Vereador Ricardo diz que

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.leg.br

http://www.macaparana.pe.leg.br


CAMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ

CGC. 11.287.893/0001-14

esta é uma solicitação muito importante, mas que seja uma doação fiscalizada, para que não 
haja invasões ilegais. Vereador Paulo Silva diz que dias antes teve a informação na prefeitura 
de que um terreno lá em Pirauá já estava em negociação, mas que esta solicitação seja 
estendida à população de Poço Comprido e Lagoa Grande, pois são povos que também 
precisam e a prefeitura dentro de suas economias dá para fazer estas outras aquisições. 
Vereador Jones Fernando finaliza dizendo que esta doação seja somente para diminuir o 
déficit habitacional existente e não para a prática da politicagem e da compra de votos. 
Colocada em votação a Indicação n° 141/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
142//2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando aos Secretários 
Municipais Ricardo Arruda e José Antônio, para que somem esforços e realize a manutenção 
das estradas do Sítio Paquevira nos trechos da Igrejinha de São Sebastião até as proximidades 
do campo de futebol (Seu Canário) e da caixa d’água até a barragem, próximo a casa do 
Senhor Dedé Brito. Vereador Carlos Vangel diz apresentar esta indicação, pois o Secretário 
José Leôncio passa apenas a máquina nas estradas principais da zona rural deixando os outros 
acessos numa situação ruim para os moradores destas outras localidades. Vereador Marcelo 
parabeniza por esta solicitação, pois sabe da necessidade que os moradores têm em ter as 
estradas que dão acesso as suas casas ajeitadas. Vereador Jones Fernando diz que mesma esta 
Casa aprovando créditos e mais créditos para a prefeitura, mas a situação destas estradas 
nunca está boa, a desculpa sempre são as chuvas, mas se for eleitor do secretário ele é 
beneficiado. Vereador Ricardo diz que a prefeitura dispõe de máquinas e profissionais para 
fazer este serviço, mas os beneficiados são mais aqueles que são eleitores do grupo Maviael 
Cavalcanti, apenas interesse político para a eleição do ano que vem. Colocada em votação a 
Indicação n° 142/2019 foi aprovada por unanimidade. Apresentação de Proposição de 
Honraria de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura. Sem mais nada em pauta o 
Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão, 
onde apenas os vereadores José Aguinelo e Jones Fernando se pronunciaram, porém com 
acusações de ambos, o que levou o presidente Josias Alexandre a encerrar a sessão e marcar a 
próxima para o dia 16 de dezembro, às dez horas no mesmo local salvo motivo de força 
maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todosds^readores-presente^ 
e finalmente com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lirrád ^  .
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